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S T A N O V I S K O 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a 

doplnení zákona č. 95/2002 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“) 

1. Popis návrhu 

Vo vzťahu k zákonu o zdravotnom poistení má návrh zákona za cieľ predovšetkým upraviť a ďalej 

kultivovať proces prerozdelenia poistného, vyriešiť problematiku osôb v extrémne vysokom veku 

evidovaných v Centrálnom registri poistencov (problém tzv. „mŕtvych duší“), vznik a zánik verejného 

zdravotného poistenia v špecifických prípadoch podľa podnetov z aplikačnej praxe, znížiť 

administratívnu záťaž zamestnávateľov pri vykazovaní údajov o poistencoch a vyriešiť ďalšie 

problematické oblasti v súlade s podnetmi z aplikačnej praxe výkonu verejného zdravotného poistenia. 

Vo vzťahu k činnosti Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou má návrh zákona za cieľ 

implementovať do legislatívy projekt ePrehliadky, zjednodušiť administratívu pri vydávaní povolení na 

výkon činnosti obhliadky mŕtvych tiel a upraviť proces ukončovania platnosti kódov poskytovateľov. Vo 

vzťahu k poskytovaniu zdravotnej starostlivosti návrh zákona zabezpečuje legislatívnu oporu pre úhradu 

nákladov odberu orgánov, tkanív a buniek po úmrtí. Návrh tiež zabezpečuje prístup chudobou 

ohrozených skupín obyvateľstva, ktoré sú dlžníkmi alebo osobami bez domova k všeobecnej 

starostlivosti a ošetrovateľskej starostlivosti poskytovanej prostredníctvom agentúry domácej 

ošetrovateľskej starostlivosti. Zároveň má návrh zákona poskytnúť legislatívnu oporu pre zverejňovanie 

metodík v prípade, ak dôjde k prepočtu DRG úhradového mechanizmu. 

2. Stanovisko SOS 

Prijatie predloženého návrhu zákona má mať pozitívny vplyv na rozpočet verejnej správy, pozitívny 

sociálny vplyv, nebude mať vplyv na podnikateľské prostredie, životné prostredie, informatizáciu 

spoločnosti, vplyv na služby verejnej správy pre občana, ani vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  

3. Závery a odporúčania 

SOS s uvedeným návrhom súhlasí a odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 
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